

威海年内将建128个农村幸福院

主要为农村老人提供养老服务,幸福院最高可获9万元资助

本报10月27日讯(记者 许君丽 通讯员 林伟强 刘葵清) 日前,记者从威海民政局获悉,今年年底前,威海计划建设128个农村幸福院,为农村老人提供养老服务,力争到“十二五”末,全市半数以上农村社区都建有一所农村幸福院,基本实现日间照料服务覆盖半数以上的农村社区。

近日,威海民政局、市财政局联合下发《关于加强农村幸福院建设的实施意见》,鼓励在

农村中心社区或较大的建制村,建设为农村老年人提供生活居住、日间照料、休闲娱乐、精神慰藉等服务的农村老年人互助养老院。这主要解决老年人社会养老问题,提升农村老年人的生活质量和幸福指数。

根据意见,农村幸福院建设规模,要根据建制村(社区)老年人数和村民(居民)养老需求,由村民代表大会讨论决定。

农村幸福院应设置居室、伙房、餐厅、娱乐活动室、健身

康复室、室外活动场,配备必要的纳凉、取暖、厨具、健身、娱乐、消防等器材,满足老年人的生活照料、午餐供应、文化娱乐、情感交流、精神慰藉等基本需求。幸福院建设标准为:占地面积不低于2亩、建筑面积不低于400平方米、设置床位不低于20张。

据悉,各级政府及有关部门将加大对农村幸福院建设的扶持力度。对符合条件的项目,经考核验收后,在中央和省级

福彩公益金资助6万元的基础上,市级将从市级福彩公益金养老服务体系建设专项资金中一次性给予资助3万元(省直管县除外)。

市级福彩公益金和慈善资金对已运营的农村幸福院择优实行以奖代补。同时,鼓励引导企事业单位、村集体经济、其他社会组织和爱心人士,通过捐资捐物捐服务,支持农村幸福院建设和运营,推动其持续发展、健康发展。

121“点子管家”服务中小企业

本报10月27日讯(记者 许君丽 通讯员 蔡海沧 汤耀)

“多亏了你的金点子,不但公司力调电费降下来了,还得到了奖励,你真是个好管家!”日前,威海东仁电子有限公司金先生专程来到威海供电公司,对该企业“一对一点子管家”邹军涛表示感谢。

上个月抄表核算时,邹军涛发现韩资企业东仁电子因功率因素不合格,力调电费突然比以前高出很多。邹军涛主动上门检查,终于发现客户新上的无功补偿装置与原有设备不匹配。

今年每月,“点子管家”都会对辖区客户用电量和缴费情况进行分析,有针对性地为客户提供电费缴纳提醒、用电政策解答和用电设施体检服务,点子管家会给客户及时提供改造老旧设备等建议,节省电费支出。今年,威海供电公司先后设立中小企业“点子管家”121名,为18户中小企业提供的电费异常分析服务和设备整改,累计节省电费360余万元。

威海网球锦标赛开赛

本报10月27日讯(见习记者 桑志朋) 26日,2013年威海“福缘爱杯”网球锦标赛开幕式在威海小球运动训练中心网球场举行,150多名选手参加了比赛。

本次网球锦标赛由威海体育局、共青团威海市委共同举办,赛期两天,比赛分为男子老年双打、男子中青年双打、女子双打和少儿单打四个项目,是2013年来威海举办的业余网球比赛规模最大、参赛人数最多的一次比赛。威海每年7月底还会举办ITF国际青少年网球巡回赛,这对爱好网球的选手来说是一个很好的学习机会。

速读

落实市委市政府《关于促进工业转型升级加快发展的若干意见》,今年市财政局设立3000万元企业技改专项资金,支持机械装备、船舶制造、汽车及零部件、电子信息、轻工纺织等传统优势支柱产业企业技术改造。同时,安排科技发展与产学研合作创新资金7500万元,节能减排技术创新专项资金2000万元,推动传统优势产业转型升级。 王明德



校园艺术节

25日,威海第三中学首届校园文化体育艺术节在学校体育馆拉开帷幕。现场除了文艺演出外,还展示了绘画、剪纸、书法等活动。

本报见习记者 桑志朋 摄影报道

4名白内障老人将免费手术

本报10月27日讯(记者 吕修全 通讯员 李世成) 文登界石镇呲哩村高云本等4位老人患白内障,25日,老人在文登中心医院眼科接受了术前检查,他们将得到免费治疗机会。4人获得免费治疗机会,是该村“第一书记”夏振罡为其奔走争取得到的。

文登界石镇呲哩村高云本老人今年73岁,两年前,双眼视力模糊,视力下降。到医院检查,高云本被确诊为患上白内

障,需待时机成熟进行手术治疗。考虑到手术费用较高与年龄情况,高云本一直没有下决心做白内障治疗手术。随着病情发展,高云本的视力越来越差,生活非常不便。与高云本患上白内障、影响正常生活的,呲哩村还有79岁的孙立恒、79岁的张若开和71岁的于锡荣。

威海公安局交通警察支队四大队副大队长、交警支队派驻文登市界石镇呲哩村“第一书记”夏振罡今年4月起,开展

为期一年的帮扶工作。夏振罡1989年2月参加公安工作,今年4月进驻呲哩村担任“第一书记”。进村后,夏振罡便制定村民走访计划,了解该村、村民的实际困难,并多方联系,发动社会力量予以解决。

虽然威海市残联、威海集团发起的“威海光明行动”可免费为辖区常住户口的白内障患者实施复明手术,由于患者人数较多,高云本等老人们近期难以得到免费复明手术。

走访中,夏振罡了解到这一情况后,他积极联系威海市残联、文登市残联,又协调文登市中心医院等单位,最终为高云本等4位老人争取到了免费的白内障复明手术。25日一大早,夏振罡便开着车,载着高云本等人来到文登。办理相关手续后,老人们在文登市中心医院眼科接受了术前检查。结果显示4位老人都具备了白内障复明手术的条件,近期院方将为他们实施复明手术。